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Exercice 0.1 ⋆⋆ Puissance d’un point par rapport à un cercle

Soit M un point et C un cercle de centre O. Une droite ∆ passant par M coupe C en deux

points A et B, éventuellement confondus si ∆ est tangente à C .

Démontrer que MA.MB ne dépend pas de la droite ∆ choisie.

Solution :
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Soit I le milieu de [AB].
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Maintenant, comme (OI) est la médiatrice de [AB], on a : MI2 = MO2+IO2 et IA2 = OI2+OA2.

D’où MA.MB = MO2 + IO2
− (OI2 +OA2) = MO2

−R2.

Ce nombre s’appelle la puissance du point M par rapport au cercle C .
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Rappelons la méthode utilisée en classe de seconde :

Les triangles MBA′ et MAB′ sont semblables. En effet ils ont l’angle ÂMA′ en commun. De plus

les angles M̂BA′ et M̂B′A sont inscrits dans le même cercle et interceptent le même arc
⌢

A′A. Ils

sont donc égaux.

On en déduit :
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d’où MA.MB = MA

′
.MB

′
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L’inconvénient de cette méthode est qu’il faut distinguer tous les cas de figure : M à l’intérieur,

à l’extérieur, sur le cercle C . Triangles aplatis, etc.
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